

આકાશવાણી - ભુજ

સમાચાર વાચક: તૌફીક સમા

કમ્પ્યુટરરાઈઝ: મીત ગોર

તારીખ: 27-10-2024 રવિવાર

સમય: સવારે: ૬:૫૦

## રાષ્ટ્રપતિ ની ડોક્ટરોને અપીલ

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ કહ્યું છે કે તમામ ડોક્ટરોએ તેમના વ્યાવસાયિક જીવનના કેટલાક વર્ષો ગ્રામીણ વિસ્તારોને સમર્પિત કરવા જોઈએ. નવા રાયપુર સ્થિત યુનિવર્સિટી ઓફ હેલ્થ સાયન્સ અને આયુષના દીક્ષાંત સમારોહને સંબોધતા રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે છત્તીસગઢ જેવા રાજ્યોમાં જડીબુટ્ટીઓનો અખૂં ભંડાર છે. રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુએ કહ્યું કે, તેના દસ્તાવેજીકરણની સાથે તેના પર આધારિત સંશોધનને પ્રોત્સાહન આપવું જોઈએ. અગાઉ, રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુએ ભારતીય ટેકનોલોજી સંસ્થાન (IIT) ભિલાઈના દીક્ષાંત સમારોહમાં હાજરી આપી હતી.

આ પ્રસંગે રાષ્ટ્રપતિએ જણાવ્યું હતું કે આદિવાસી લોકો કુદરતી જીવનશૈલી દ્વારા સંચિત જ્ઞાનનો ભંડાર છે. રાષ્ટ્રપતિ મુર્મુએ કહ્યું કે આદિવાસી લોકોની જીવનશૈલીમાંથી શીખીને દેશના ઠંકાઉ વિકાસમાં મહત્વપૂર્ણ યોગદાન આપી શકાય છે. રાષ્ટ્રપતિએ કહ્યું કે દેશનો સંપૂર્ણ વિકાસ ત્યારે જ શક્ય છે જ્યારે વિકાસ પ્રક્રિયામાં આદિવાસી લોકોની સક્રિય ભાગીદારી હોય. રાષ્ટ્રપતિએ વિદ્યાર્થીઓને સુવર્ણ ચંદ્રક પણ એનાયત કર્યા હતા.

## મન કી બાત

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે આકાશવાણી પરથી પ્રસારિત થનાર મન કી બાત કાર્યક્રમમાં વિવિધ વિષયો પર પોતાના વિચારો રજૂ કરશે. મન કી બાત કાર્યક્રમની આ 115મી કડી છે.

આજે સવારે 11 વાગ્યે હિન્દીમાં મન કી બાતના પ્રસારણ બાદ ગુજરાતીમાં તેનો ભાવાનુવાદ પ્રસારિત કરાશે. આ કાર્યક્રમ આકાશવાણીના તમામ નેટવર્ક, AIR ન્યૂઝ વેબસાઇટ અને ન્યૂઝ ઓન AIR મોબાઇલ એપ પર પ્રસારિત કરાશે. આકાશવાણી સમાચાર, દૂરદર્શન સમાચાર, પ્રધાનમંત્રી કાર્યલય તેમજ માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયના યુ-ટ્યૂબ ચેનલ પરથી પણ મન કી બાત કાર્યક્રમનું જીવંત પ્રસારણ કરાશે.

આ ઉપરાંત રાત્રે આઠ વાગે રાજ્યના તમામ આકાશવાણી કેન્દ્રો પરથી મન કી બાત કાર્યક્રમના ગુજરાતી ભાવાનુવાદનું પુનઃ પ્રસારણ કરાશે..

RNU AHMDAVAD

## પ્રધાનમંત્રી ગુજરાત ની મુલાકાતે

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આવતીકાલે રાજ્યની મુલાકાતે, જ્યાં તેઓ અનેક પરિયોજનાઓનું ઉદઘાટન અને શિલાન્યાસ કરશે.

મુલાકાત દરમિયાન, શ્રી. મોદી, સ્પેનના પ્રધાનમંત્રી પેડ્રો સાંચેઝ સાથે

TATA એડવાન્સ્ડ સિસ્ટમ્સ લિમિટેડ કેમ્પસમાં C-295 એરક્રાફ્ટના

ઉત્પાદન માટે TATA એરક્રાફ્ટ સંકુલનું ઉદઘાટન કરશે. આ સુવિધા ભારતમાં લશ્કરી વિમાનો માટે ખાનગી ક્ષેત્રની પ્રથમ અંતિમ એસેમ્બલી લાઇન હશે.

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી અમરેલી ખાતે ભારત માતા સરોવરનું ઉદઘાટન કરશે અને આશરે 4 હજાર 900 કરોડના પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ પણ કરશે. આ પ્રોજેક્ટસથી રાજ્યના અમરેલી, જામનગર, મોરબી, દેવભૂમિ દ્વારકા, જૂનાગઢ, પોરબંદર, કચ્છ અને બોપાલ જિલ્લાના નાગરિકોને લાભ થશે. કનેક્ટિવિટી સુધારવા માટે, પ્રધાનમંત્રી બે હજાર 800 કરોડ રૂપિયાથી વધુની કિંમતના વિવિધ રોડ પ્રોજેક્ટસનું ઉદઘાટન અને શિલાન્યાસ કરશે. તેઓ લગભગ એક હજાર 100 કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે પૂર્ણ થયેલા ભુજ-નલિયા રેલ ગેજકન્વર્ઝન પ્રોજેક્ટ પણ રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરશે.

RNU AHMDAVAD

## શાળા કોલેજોમાં વેકેશન

પ્રકાશ પર્વ દીપાવલી નાં આગમન રૂપે રાજ્ય ની પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શાળાઓ અને કોલેજો માં દિવાળી વેકેશન નો માહોલ જામ્યો છે વેકેશન નો આરંભ આવતી કાલ સોમવાર 28 થી થશે પરંતુ આજે રવિવાર હોતા એક વધુ દિવસ વેકેશન ને માણી શકાશે વેકેશન ૧૭ નવેમ્બર નાં પૂરું થશે ૧૮ મી થી બીજા સત્ર નો આરંભ થશે.

સી.એફ.પટ્ટણી

## લોક - અદાલત કેસોનો નિકાલ

જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ દ્વારા જિલ્લાની તમામ અદાલતમાં નેગોશિયેબલ ઈન્સ્ટ્રુમેન્ટ એક્ટ અને લગ્નવિષયક કેસોની સ્પેશિયલ લોકઅદાલત યોજવામાં આવી હતી, જેમાં 198 કેસનો નિકાલ થયો હતો, અને કુલ 3.54 કરોડની વસૂલાત થઈ હતી. જિલ્લાની તમામ 10 તાલુકાની અદાલત અને ફેમિલી કોર્ટમાં સ્પેશિયલ લોકઅદાલત યોજાઈ હતી. આ લોકઅદાલતમાં ચેક પરતના કેસ અને લગ્ન વિષયક તકરારના કેસો ના કેસમાં અગાઉથી કન્સીલીએશન પ્રક્રિયાઓ હાથ ધરી ગઈકાલે સમાધાનથી તેનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો હતો. આ લોકઅદાલતોને સફળ બનાવવા તમામ ન્યાયધીશ, તાલુકા બાર એસોસિએશનના હોદ્દેદારો, સભ્યો, પેનલ એડવોકેટો, અદાલતના તમામ કર્મચારીઓ વગેરેએ સહયોગ આપ્યો હતો. જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ-કચ્છના સચિવએ આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

NP / તૌફીક સમાં

## નાયબ મામલતદાર ની બદલી

કચ્છના મહેસૂલ તંત્રમાં નાયબ મામલતદાર તરીકે ફરજ બજાવતા મામલતદારની બદલી કરવા માં આવી છે. જેમાં પાંચ નાયબ મામલતદાર ને મામલતદાર બનાવાયા, છ મામલતદારની જિલ્લા બહાર બદલી કરવામાં આવતાં તેમના સ્થાને નવા તાલુકા મેજિસ્ટ્રેટ મૂકવામાં આવ્યા છે.

NP/ તૌફીક સમાં